

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## УБОРОЧНАЯ-УДАРНЫЙ ФРОНТ

РЕПОРТАЖ

### На небе ни облака. Утро и РАБОТНИКИ...

солнечный день. Наш видавший виды «Москвич» бойко мчится по проселочной дороге. Рабочий день только начался, а на встречу один за другим идут самосвалы, доверху наполненные картофелем.

Начальник городского штаба по колке и заготовке картофеля В. Б. Плонский то и дело поясняет:

— Опять наша машина. Молодцы ребята. Если так пойдет, то через 5—6 дней упаковимся с уборочной.

Мне понятно его волнение. В этом году город должен выкопать в колхозах и совхозах района только с 1750 гектаров одного картофеля и засыпать его в закрома города 4200 тонн.

...4 200 тонн. Это очень большая и в то же время приятная цифра. Она гарантирует, что население города до нового урожая будет полностью обеспечено картофелем. Но большинство его по-

ка еще находится в земле. На вчерашний день город заготовил только 2253 тонны картофеля. И в эти дни от оперативности штаба зависит все.

Члены штаба настроены, чтобы вовремя убрать урожай. Рано утром здесь начинают беспрерывно трещать телефоны. Одна за другой подходят машины, бригады грузчиков, заранее расписано, где и какое предприятие должно копать картофель.

Побывав на полях совхозов, мы всюду видели много горожан: рабочих, студентов, школьников. Многие из них хорошо понимают, что в эти дни судьба урожая находится в их руках. Работают по-ударному.

Хорошие отзывы можно было слышать о студентах горного техникума, учащихся школ №№ 2, 17, 20, 42, ребятах из ГПТУ № 38 и других. Через пару дней они полностью закончат колку карто-

феля на отведенных им участках.

Из рабочих коллективов закончили колку картофеля геофизики, геологическая экспедиция. Хорошо идут дела у рабочих клейзавода и т. д.

Есть свои маяки и у шоферов — людей, от которых тоже не в малой степени зависит успех уборочной. В штабе, на овощехранилищах

Если бы сейчас мы поставили точку, то ... и РАБОТНИЧКИ

назад шахта «Журишка-3» (начальник шахты т. Гребенщикова, секретарь парткома т. Потапов) направила на погрузку бригаду из 24 человек. И на всех было... одно ведро. Хотя все знают, что грузчики должны иметь свои ведра. Их направили в совхоз, а там они вместо работы устроили пьянку и первую машину погрузили только к часу дня.

Этот сигнал дошел до руководителей шахты. На следующий день рано утром в штаб заявились секретарь парткома т. Потапов и его заместитель т. Боромотов. Принесли как бы свое извинение за случившееся. Заявили, что с бригадой проведена соответствующая воспитательная работа. В «площадях просвещения» члены штаба, да и все присутствовавшие тут же смогли убедиться. Опять на двадцать человек пять ведер и в придачу пьяный бригадир Прокопенко. Казалось, что вот-вот он

## Открылся Всемирный форум молодежи

16 сентября в Кремлевском Дворце съездов в торжественной обстановке открылся Всемирный форум солидарности молодежи и студентов в борьбе за национальную независимость и освобождение, за мир. В нем принимают участие представители молодежи 121 страны.

Полным ходом идет работа и на овощехранилищах. Машины здесь почти не простаивают. Особенно отличаются на разгрузке две бригады ярославцев. Одной руководит тов. Хомяков, другой — т. Булданов. Всего несколько минут требуется им, чтобы разгрузить автомашину,

заполнив «Шумел камыш... и шапка набок». В общем воспили...

Плохо относится к погрузке картофеля и бригада Пяткина с шахты имени С. М. Кирова. В Возвышенке она несколько дней на зад в час дня закончила работу и целых два часа сидела и ждала смены, а в это время стояло семь автомашин. Их некому было грузить. А 13 числа вообще никто из кировцев не вышел на погрузку картофеля. Жаловались на плохую работу бригады Пяткина и в совхозе «Ленинуголь».

Два дня подряд срывается вывоз бригад грузчиков и трест «Ленинуголь» (секретарь партбюро тов. Воронцов). Видите ли, у них всегда занят автобус. Как будто у других легче с транспортом. В городе даже автобусное движение сокращено до минимума. Надо. Никто не прости нам, если на зиму на полях останутся картофель и овощи.

В. ГОНЧАРОВ.

### ВНИМАНИЕ!

Городской комитет партии и городской Совет депутатов трудящихся объявляют субботу и воскресенье ударными днями по уборке и вывозке картофеля из совхозов района.

Руководители предприятий и секретари партийных организаций обязаны лично возглавлять эту кампанию, как можно больше направить людей на совхозные поля.

Все, от первого руководителя до рядового рабочего, выедем на уборку урожая!

## За творческое изучение марксистско-ленинской теории

### Перед новым учебным годом в системе политического просвещения

но бороться за победу ленинской политики нашей партии, верно понимать ход и перспективы мирового развития, хорошо разбираться в событиях внутри страны и на международной арене, строить жизнь по-коммунистически.

**I.** В наступающем году учеба в системе политического просвещения строится по-новому. Организуется широкое творческое изучение важнейших проблем марксистско-ленинской теории, особенно злободневных в современный период, теснейшим образом связанных с тем, чем живут наша партия и советский народ. Основное содержание работы системы политического просвещения в нынешнем учебном году должно состоять в глубоком изучении актуальных проблем строительства коммунизма в нашей стране, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий в борьбе за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Сосредоточивается внимание на главном, на том, что отвечает насущным жизненным интересам коммунистов, всех советских людей. А именно: — на проблемах, связанных с претворением в жизнь советским народом марксистско-ленинского учения, с практикой коммунистического строитель-

ства в СССР, с осуществлением Программы КПСС;

— на вопросах борьбы за единство международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма и сплоченности мировой социалистической системы;

— на глубоком раскрытии путей и методов строительства социализма и коммунизма, роли коммунистических партий как самой влиятельной политической силы современности;

— на значении мировой социалистической системы, международного рабочего и национально-освободительного движения в революционном преобразовании мира;

— на разъяснении исторической необходимости мирного сосуществования стран с различными социальными системами и возможностями предотвращения мировой войны;

— на необходимости решительного разоблачения культуры в идеологии и практике китайских руководителей.

Современная эпоха, основное содержание которой составляет переход от капитализма к социализму во всемирном масштабе, с огромной силой демонстрирует величие жизненность марксистско-ленинской революционной теории.

Победоносные свершения коммунистического и социали-

стического строительства, революционная борьба рабочего класса, капиталистических стран, крупные успехи национально-освободительного движения свидетельствуют, что марксизм-ленинизм является единственной верной, глубоко научной теорией, которая дает ответ на все коренные проблемы исторического развития.

Марксизм-ленинизм — творческое, постоянно развивающееся интернациональное учение. Оно непрерывно обогащается опытом социалистического и коммунистического строительства, опытом революционной борьбы трудящихся капиталистических стран и национально-освободительного движения.

В. И. Ленин не раз подчеркивал, что революционная теория рабочего класса «не является догмой, а окончательно складывается лишь в тесной связи с практикой действительного массового и действительного революционного движения».

В творческом характере, в органическом единстве с мировой революционной практикой — один из важнейших источников громадного влияния марксистско-ленинского учения. Марксизм-ленинизм торжествует в нашей жизни, воплощается в практические дела миллионов строителей нового общества. Мы живем и работаем, сверяя свой

путь в будущее по Марксу и Ленину. Исходя из духа ленинского учения, наша партия творчески разрабатывает важнейшие проблемы коммунистического строительства, всесторонне исследует пути становления коммунистической общественно-экономической формации, актуальные вопросы мирового общественного развития, международного коммунистического движения, проблемы мира и войны в современных условиях.

Последние десятилетия исторических битв между социализмом и капитализмом, практика развернутого строительства коммунизма в СССР, достижения других социалистических государств, подъем всего революционного движения в гигантской степени обогатили марксистско-ленинское учение. Новые выводы и положения революционной теории, сформулированные в документах международных съездов коммунистических и рабочих партий, в решениях XX и XXII съездов КПСС, в Программе КПСС, в документах братских коммунистических партий, помогают решению больших и сложных задач, ставших перед революционными силами в нашу историческую эпоху.

Творчески развивать марксизм-ленинизм — это значит бороться за создание материально-технической базы коммунизма, коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека. Это

(Продолжение следует)

# ЗА ТВОРЧЕСКОЕ ИЗУЧЕНИЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИИ

Перед новым учебным годом в системе политического просвещения

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

значит бороться за повышение благосостояния людей, создание изобилия духовных богатств, всемерный рост культуры трудящихся. Успешное строительство коммунизма — самый лучший агитатор за идеи марксизма-ленинизма.

Партия призывает коммунистов, всех советских людей творчески изучать марксизм-ленинизм. Надо, чтобы все советские люди правильно и глубоко понимали существование борьбы КПСС и других марксистско-ленинских партий за сплоченность мирового коммунистического движения, против раскольнических действий китайских руководителей, активно боролись за победу ленинской политики партии, за торжество марксистско-ленинского учения. Изучая важнейшие вопросы борьбы за единство и сплоченность всех отрядов мирового коммунистического фронта, каждый советский человек должен еще глубже понять жизненность и правоту генерального курса международного коммунистического движения, неизбежность торжества великих принципов пролетарского интернационализма.

Творческое изучение марксизма-ленинизма является прекрасной школой политического воспитания всех советских людей, могучим средством повышения сознательности и активности народа в коммунистическом строительстве. Политическое образование коммунистов, всех советских людей — это не простое усвоение тех или иных выводов и положений революционной теории, а прежде всего выработка умения, способности применять теоретические знания в практике строительства коммунизма. Надо, чтобы политические знания становились убеждениями советских людей, поднимали на беспощадную борьбу с враждебной идеологией, против всего, что мешает нам в строительстве коммунистического общества, воспнывали нетерпимость, жгучую ненависть против тунеядцев, стяжателей, взяточников, хулиганов, воров, всех носителей пережитков прошлого.

## II

К новому учебному году в системе политического просвещения разработан примерный учебный план. Он включает следующие 12 тем: характер нашей эпохи и генеральная линия мирового коммунистического движения; борьба за мир и развитие мирового революционного процесса; мировая социалистическая система — решающий революционный фактор современности; марксизм-ленинизм о закономерностях строительства социализма и коммунизма; международное значение коммунистического строительства в СССР и его влияние на развитие мирового революционного процесса; развитие марксистско-ленинского учения о социалистическом государстве в Программе КПСС; марксистско-ленинское учение о партии и ее развитии в Программе КПСС; марксистско-ленинское учение о роли масс и личности в историческом процессе; борьба рабочего класса капиталистических стран на современном этапе; современный этап национально-освободительного движения; марксизм-ленинизм — великое интернациональное учение.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 185, 18 сен. 1964 г.

ние коммунистов всех стран; марксизм-ленинизм о международном единстве и сплоченности коммунистических партий.

Задача состоит в том, чтобы каждый коммунист, миллионы комсомольцев, широкие массы трудящихся глубоко и всесторонне изучили эти актуальные проблемы нашего времени. В соответствии с указанным планом в нынешнем году должны быть организованы занятия в кружках, теоретических семинарах и других формах политического просвещения. Основным методом политического образования в наступающем учебном году должен быть метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории.

В учебные планы и программы школ коммунистического труда, народных университетов следует включить темы, посвященные актуальным вопросам коммунистического строительства в СССР, развития мировой социалистической системы, стратегии и тактики коммунистических и рабочих партий на современном этапе. Курс лекций по указанным проблемам вводится и в учебные планы всех факультетов вечерних университетов марксизма-ленинизма.

Для того, чтобы удовлетворить большой интерес трудящихся к вопросам теории и практики коммунистического строительства в СССР, развития мировой социалистической системы, международного коммунистического движения, необходимо по этим проблемам проводить циклы лекций, вечера вопросов и ответов, создать популярные лектории на промышленных предприятиях, в колхозах, совхозах, учебных заведениях и т. д.

Следует полнее использовать возможности для изучения этих вопросов в высшей и средней школе.

Особого внимания партийных комитетов заслуживает марксистско-ленинская учеба руководящих кадров. Вопрос стоит так: весь наш партийный, советский профсоюзный, комсомольский, хозяйственный актив, все руководящие работники снизу доверху призваны являть собой пример систематического, целеустремленного изучения актуальных проблем марксистско-ленинской теории и активного непосредственного участия в практической работе среди трудящихся.

Быть всесторонне марксистски образованным работником, ясно понимать внутреннюю и внешнюю политику нашей партии, активно и неуклонно проводить ее в жизнь — это одна из главнейших обязанностей каждого руководителя. Ибо в современных условиях не может быть подлинным руководителем, организатором и воспитателем трудящихся тот, кто не изучает марксистско-ленинской теории, не умеет организовать массы на борьбу за претворение в жизнь ленинских планов партии.

Для марксистско-ленинской подготовки кадров рекомендуется шире использовать различные курсы, школы и университеты партийного, советского и хозяйственного актива, постоянно действующие семинары, теоретические конференции и т. д. Весьма важным для политической закалки руководящих кадров является их личное участие в политическом просвещении, регулярные выступления перед трудящимися по вопросам коммунистического строительства в нашей стране, борьбы КПСС и

других марксистско-ленинских партий за сплоченность мирового коммунистического движения, актуальным проблема международной жизни.

Идейно-теоретический уровень занятых зависит прежде всего от состава пропагандистов, их теоретической подготовки. Правильно поступают те партийные комитеты, которые намечают привлечь к пропагандистской работе в предстоящем учебном году наиболее подготовленных коммунистов — партийных, советских, хозяйственных работников, преподавателей учебных заведений, специалистов народного хозяйства. Само содержание занятий в системе политического просвещения в текущем году предполагает значительный приток новых кадров высококвалифицированных пропагандистов, хорошо знающих марксистско-ленинскую теорию. Высокая политическая и теоретическая зрелость — первое требование к пропагандистским кадрам.

Обязанность партийных организаций и партийных комитетов — всесторонне подготовиться к новому учебному году, обеспечить высокий идеино-теоретический уровень занятий во всех звеньях системы политического просвещения. Идеологическая работа, пропаганда теории и политики КПСС, творческое, углубленное овладение марксизмом-ленинизмом в настоящее время имеют исключительно важное значение. В ходе учебы надо добиваться, чтобы коммунисты и беспартийные ясно понимали глубокую научную обоснованность политической линии и практических действий КПСС и других марксистско-ленинских партий, хорошо разбирались в существе изучаемого материала, видели органическую связь между своим трудом в цехах, в поле, в лабораториях и коренными задачами борьбы за торжество коммунизма.

Надо помнить, что действенность политической учебы, идеальный уровень занятых в конечном счете измеряютсяростом политической зрелости и творческой активности трудящихся, сознательным участием каждого советского человека в коммунистическом строительстве.

В политической учебе не терпим созерцательный характер. Марксистско-ленинское учение пронизано бревным наступательным духом против буржуазной идеологии, против любых попыток извращения революционной науки, будь то справа или «слева». Каждый пропагандист должен быть активным бойцом партии, он не может проходить мимо отсталых настроений, обывательских слухов и сплетен, его долг — решительно и умело разоблачать клевету зарубежной антисоветской пропаганды. В ходе занятий возникают различные вопросы, бывает и так, что некоторые слушатели высказывают неправильные, ошибочные суждения. Обязанность пропагандиста — не оставлять неразъясненным ни одного вопроса, убедительно показывать, что внешняя и внутренняя политика КПСС, выражает коренные интересы советского народа.

В нынешних условиях, когда приобрела большую остроту борьба против империалистической идеологии и всех форм ревизии марксизма-ленинизма, особенно против антиленинской, оппортунистической идейно-теоретической платформы китайских раскольников, место пропагандиста — в первых рядах наступающих, он призван быть настоящим политическим борцом великого народа Ленина. Каждый пропагандист, каждый партийный активист должен постоянно, страстно и аргументировано разъяснять широким массам трудящихся значение программы коммунистического строительства в СССР, борьбы КПСС и других марксистско-ленинских партий за сплоченность международного коммунистического движения, давать исчерпывающие ответы на возникающие вопросы.

## III.

Обстоятельное изучение проблем коммунистического строительства в СССР, развития мировой социалистической системы, борьбы КПСС и других марксистско-ленинских партий против раскольнических действий китайских руководителей предполагает постоянную, целеустремленную работу над богатейшим теоретическим наследием Маркса, Энгельса, Ленина, важнейшими партийными документами. Гениальные произведения и классиков марксизма-ленинизма — могучее идеальное оружие партии, каждого коммуниста, всех советских людей.

Особое внимание надо уделить работе над материалами XX и XXII съездов КПСС, Программой партии, решениями Декабрьского и Февральского Пленумов ЦК, документами Совещаний братских коммунистических и рабочих партий (1957 и 1960 годов), письмами ЦК КПСС коммунистическим и рабочим партиям, документами братских марксистско-ленинских партий по вопросам укрепления единства и сплоченности международного коммунистического движения.

Первейший долг партийных комитетов — оказывать всестороннюю помощь пропагандистам. Перед началом и в ходе учебного года ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партий будут проводить краткосрочные курсы пропагандистов. Важно обеспечить высокий научный уровень и творческий характер занятий, привлечь к работе курсов видных ученых, лекторов, руководителей партийных и хозяйственных органов. Партийным комитетам необходимо постоянно информировать руководителей кружков и семинаров о важнейших вопросах внутренней и внешней политики СССР, вооружать пропагандистов актуальными материалами для проведения занятий в тесной связи с практическими задачами коммунистического строительства, воспитания нового человека. Регулярные выступления перед пропагандистами должны стать обязанностью каждого руководящего работника республики, края, области, города, района, производственного управления, предприятия, колхоза и совхоза.

Существенную помощь лекторам, пропагандистам, слушателям кружков и теоретических семинаров, коммунистам, работающим по индивидуальным планам, окажут статьи и другие материалы по вопросам коммунистического строительства в СССР, развития мировой социалистической системы стратегии и тактики международного коммунистического движения, борьбы КПСС и других марксистско-ленинских партий за единство этого движения, которые публикуются в центральных газетах и журналах «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование». По темам учебных программ системы политического просвещения издательства готовят массовыми тиражами соответствующую литературу. В предстоящем учебном году повысятся роль радио и телевидения в политическом образовании трудящихся. Беседы и консультации по вопросам, включенными в учебные планы, займут большое место в радио- и телевизионных программах.

Многое предстоит сделать и начну учебного года домам и кабинетам политического просвещения. На них лежит обязанность помочь пропагандистам разработать программы занятий с учетом состава слушателей кружков и теоретических семинаров; организовать систематические консультации наиболее опытных пропагандистов; рекомендовать литературу, документальные кинофильмы, диаграммы, таблицы и другие наглядные пособия.

Главное условие успешной работы системы политического просвещения — постоянное внимание партийных комитетов к этому важнейшему средству идейного воспитания трудящихся. Вопросы политического образования масс, идеиного уровня занятий должны быть предметом особой заботы всех партийных организаций, систематически обсуждаться на партийных собраниях, заседаниях бюро и пленумах партийных комитетов.

★ ★ ★

Вооружить всех советских людей глубоким знанием революционной теории, успешно вести формирование у них коммунистического мировоззрения — это значит обеспечить одно из решающих условий новых побед советского народа в коммунистическом строительстве, в претворении Программы КПСС в жизнь.

Создавая своим трудом коммунистическое общество, рабочие, колхозники, интеллигенция нашей страны вносят выдающийся вклад в дело победы социализма над капитализмом в международном масштабе. Успехи коммунистического строительства в СССР — прямой удар по позициям империализма, громадная помощь пролетариату капиталистических стран в классовой борьбе, национально-освободительному движению, всем революционным силам.

Практические достижения в коммунистическом строительстве в то же время являются лучшим ответом китайским раскольникам, пытающимся подорвать высокий авторитет партии Ленина, умалить величие героических дел советского народа, расколоть единство мирового коммунистического движения.

Развивая экономику, претворяя в жизнь планы большой химии, проводя курс на интенсификацию сельского хозяйства, советский народ с честью выполняет свой интернациональный долг перед трудящимися всех стран.

В новом учебном году система политического просвещения призвана помочь советским людям, коммунистам и беспартийным в решении исторических задач, стоящих перед нашей страной. И дело чести всех партийных организаций, всех звеньев нашего идеологического фронта — сделать наступающий учебный год годом дальнейшего подъема в идеиной жизни страны, годом еще более глубокой марксистско-ленинской закалки трудящихся.

(«Правда» от 12 сентября 1964 года).

НЕ ИМЕТЬ  
ОСТАЮЩИХ

Хороший хозяин к зиме санитарно летом готовит. А вот на седьмом участке шахты имени С. М. Кирова получилось наоборот. Чтобы вести нарезки во 2-м бремсберге и его ленточном ходке, необходимо было сделать две вентиляционные перемычки. Без них невозможно хорошо проветривать выработки.

О предстоящей работе прекрасно знал исполняющий обязанности начальника участков Зимин. Казалось бы, чего проще заранее заготовить чурки, глину, а в нужное время двое рабочих за две смены заменяли бы выработки. Но руководители седьмого живут одним днем. В результате бригада тов. Бабыкина трое суток не давала уходов. Из-за этого вынужденного простоя участок потерял 42 метра проходки.

А перемычки не готовы, хотя прошло уже две недели. Залатали их кое-как, и каждый раз, когда нужно получить разрешение на нарезные работы, начальник участка ломает шапку перед вентиляционным надзором: «Вы уж нам дозвольте сегодня идти по уходам, завтра все сделаем». На следующий день повторяется та же история. В понедельник двое подсобных рабочих получили наряд закончить перемычки. Получить-то получили, да не знают, как его выполнить: чурок нет, глины нет. А десятник вентиляции стоит над душой горного мастера: «Сегодня перемычки капитально не сделаете, не разрешу проходить выработки».

...Кто в этом виноват? Проходчики на участке опытные, работать умеют. Когда-то седь-

# Время еще не упущено

был на шахте на хорошем счету. Однако уходов в этом месяце нет. За какие-то тринадцать дней участок отстал от задания на 93 погонных метра. Это больше, чем двухдневный план. Были перебои, но это не причина плохой работы. Переходы и раньше бывали, да задание выполнялось. Вот этот случай с перемычками, он, пожалуй, проливает свет на то, почему участок отстает.

Каждый раз, приходя в забой, люди не уверены в том, что сегодня дело будет спориться.

Взять хотя бы прошедшую субботу. Две смены бригада тов. Бабыкина не вела нарезок — конвейер расщеплялся. Это дело не проходчиков, да куда от него денешься. Механик-водитель участка нервно уставновили скребковый конвейер. Уголь ссыпался через борта, как вода из решета.

Вообще слесари часто ставят «подножки» проходчикам. Однажды сгорел мотор на приводе в смену Бабыкина, спустили новый, а он оказался неисправный. Сутки пропали.

Не клеилась в субботу работа и в бригаде тов. Лапицкого. В обоих забоях проходчики так и не сумели за смену выкачать уголь. Сколько горняки не умоляли вентиляционный надзор разрешить работу, но безуспешно. Ответ был один: «Наладьте орошение, тогда хоть сутками грунтите уголь. Смотрите, из форсунки вода едва капает. Нет уж, в пыли работать не разрешим».

Обиднее всего то, что здесь больше разговоров, чем дела. Недавно проходчики прошли новый водосборник. Надо толь-

ко установить насосы — и вода пойдет. У механика же участка тов. Фридриха никак руки не доходят до этого. Вода подается на большое расстояние, давления же в водопроводе нет.

Проходчик Аркадий Драгунов спросил на наряде в понедельник тов. Зимина, когда будет налажено орошение. Но тот искусно перезвал разговор на другую тему, так и не ответив на вопрос.

План у бригады в сентябре напряженный — 270 метров. Такого большого задания проходчики еще никогда не получали. Тут уж время даром терять нельзя. И все-таки сколько драгоценных часов ушло на различные посторонние работы, на простоты. Сейчас вроде бы наладили доставку леса к забою, только бы уходы давать, но с орошением затянулась канитель.

Это уже стало традицией, потому что у тов. Зимина в руководстве участком нет никакой системы. Подготовительный участок особенный. Выработки разбросаны повсюду, доставка материалов в нарезки усложнена. Начальник участка должен держать во внимании каждый забой, знать, все ли в нем подготовлено к работе, он должен предусмотреть все случайности. У тов. Зимина же этого нет. Порой он дает наряд, а проконтролировать его выполнение забудет. Контроль же здесь необходим, тем более, что снабжение-то на шахте наложено не очень хорошо. Не проверишь, как выполнено распоряжение, — сорвется работа в забое.

Порой тов. Зимин вообще забывает дать указание, чтобы подготовили нужные материалы. Так получилось и в понедельник.

дильник.. Слесари устанавливали привод в ходке 2-го бремсберга. Но на месте не оказалось распорных стоек. Установщикам пришлось оставаться на вторую смену. Считай, 12 часов у проходчиков бригады т. Бабыкина прошло даром: уголь грузить некуда.

Но следует сделать замечание и механизаторам. Они редко приходят в забой вовремя. Беда в том, что наряд они получают после проходчиков, на пассажирский поезд опаздывают. Если бы механик участка хорошо подготовился к наряду да провел его за 10—15 минут, слесари бы успевали на поезд. Те же, кому надо получить материалы на складе, могли бы явиться к месту работы позднее.

Такая организация труда в выработках, частые простоты из-за нехватки материалов и повлекли за собой расхлябанность дисциплины, прогулы.

Мы остановились только на двух бригадах участка. В остальных тоже немало неурядиц. И эти недочеты можно устранить. Только надо повысить качество руководства коллективом со стороны администрации участка, улучшить снабжение забоев необходимыми материалами, не использовать проходчиков на посторонних работах, ликвидировать простоты. Потерянное можно наверстать, время еще не упущено.

**С. ЕЛИСЕЕВ, горный мастер, А. НУРГАЛЕЕВ, проходчик, И. ПАХОМОВ, лесодоставщик, Е. СМИРНОВ, мастер-взрывник, А. ПОЗДЕЕВ, сотрудник промышленного отдела редакции.**

# О РАЗНОМ

## В самом северном

Ученые острова Хейса получили новые данные о поглощении галактического шума, зафиксировано уменьшение величины солнечной радиации по сравнению с 1959 годом.

Об этом сообщили с крошечного клоука земли за 81 параллелью, затерянного в водах Ледовитого океана. Сейчас здесь самый северный в мире поселок — полярная обсерватория «Дружная» с жилыми домами, электростанцией, научными павильонами. Сотрудники ее ведут широкий комплекс исследований по программе Международного года спокойного солнца.

(ТАСС).

## ДЛЯ КУБИНСКИХ ДРУЗЕЙ

Завод «Ростсельмаш» начал выпуск новой партии самоходных комбайнов КСТ-1 для уборки сахарного тростника. Выполнить заказ кубинских друзей коллективу предприятия помогают семь других предприятий Северо-Кавказского совнархоза, изготавливающих различные узлы машины.

## ПОРА УБОРКИ ОВОЩЕЙ

Около миллиона гектаров земель заняли нынче овощами колхозы и совхозы страны. Во многих районах выращен богатый урожай. С четвертой части посевов он уже снят. Впервые в Москве, Алма-Ате, Луганске и других городах появились фирменные магазины овощеводческих хозяйств. Минуя перевалочные пункты, овощи поступают на их прилавки прямо с грядок.

## ЕСЛИ ДЕЛО РЯДОМ С НАМИ ЛЮБИМО

Железная дорога проходила недалеко от села; где жил Игнат Иванович Харитонов. Загудит паровоз, стучат по рельсам, промчится мимо, а Игнат Иванович долгим взглядом проводит его, заглядевший на серый дымок. Он, не отступно думал о железной дороге. И вот в 1931 году его мечта сбылась: он был принят путевым рабочим Туркестано-Сибирской железной дороги.

Радостно Игнату Ивановичу думать о том, что после звонких ударов его путевого молотка по костылям удлиняется путь.

Впрочем этому никто не удивляется. «Харитоновы — все мастера. И дед был мастером, и сын деда Иван, а теперь Игнат... У них это наследственное...»

Если бы сосчитать, сколько километров пути уложено Игнатом Ивановичем, то вытянулась бы эта дорога не на одну сотню верст. Честным, добросовестным трудом добился он заслуженной репутации — отличный путеек, завоевал звание ударника коммунистического труда.

Толста его трудовая книжка. Из двух книжек состоит. И не потому, что Игнат Иванович часто меняет места работы: просто негде писать его награды и благодарности. Только работая на шахте «Полысаевская-2» (здесь он трудится с 1958 года), он награждался четырежды. Имя его и сейчас чаще других появляется на Доске почета.

А вообще-то, это простой рабочий участка внутришахтного транспорта, цель жизни которого — любимое дело.

**А. МАГАРЫЧЕВ,  
Шахта «Полысаевская-2».**

И действительно, его сын окончил Новосибирский же-

## ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА

### СОГЛАШЕНИЕ ДОСТИГНУТО

В опубликованном совместном заявлении о переговорах между президентом Насером и премьер-министром и наследным принцем Саудовской Аравии эмиром Фейсалом указывается, что ОАР и Саудовская Аравия достигли соглашения о полном сотрудничестве в деле разрешения йеменской проблемы. Обе страны также договорились предотвращать вооруженные столкновения в Йемене в будущем.

Обе страны выразили также согласие придерживаться политики полного сотрудничества во всех вопросах и во всех сферах.

(ТАСС).

### На повышенных оборотах

Попытка нового военного переворота в Южном Вьетнаме заставила внешнеполитическую машину США работать на повышенных оборотах. Достаточно сказать, что государственный секретарь Раск выступил с речью в Детройте, затем встретился в канадском городе Виндзор с министром иностранных дел Канады Мартином, а возвратившись в Вашингтон, поспешил созвать большую пресс-конференцию.

Весь день усилия Раска были направлены на то, чтобы объяснить произошедшее в Сайгоне события и предупредить критику политики

правительства со стороны республиканского кандидата в президенты — сенатора Голдуотера.

США, судя по выступлению Раска, намерены продолжать старую политику в Южном Вьетнаме и поддерживать обанкротившийся режим генерала Кхана. Как долго эта марionетка сможет удержаться у власти — в Вашингтоне никто не берется предсказывать.

(ТАСС).



Демократическая Республика Вьетнам. Сварщики, работающие на строительстве Металлургического комбината Тхай Нгуен досрочно закончили сварку корпуса пылеотделителя доменной печи № 3.

На снимке: бригада передовых сварщиков. Слева направо: Нгуен Ван Ту, Ле Ван Тиет, Го Вьет Тханг.

Фото ВИА — ТАСС.

◆

Наращивают вооруженные силы

Англия продолжает наращивать свои вооруженные силы у берегов Индонезии. Как сообщает газета «Дейли телеграф», в ближайшие несколько дней в этот район для укрепления уже находящихся там военно-воздушных сил будет послано дополнительное число истребителей типа «Джевеллин». Отправлены также дополнительные и бомбардировщики. Отметив, что в состоянии оперативной готовности находят-

ся и ракеты «Баллахунд МК2», «Дейли телеграф» указывает:

«Таким образом, ВВС будут готовы немедленно нанести сильный удар по любым индонезийским целям, если правительство сочтет необходимым такое действие».

(ТАСС).

### Открытие Пловдивской ярмарки

В болгарском городе Пловдиве в торжественной обстановке состоялось открытие XXI международной ярмарки. В этом году в ярмарке участвует 37 стран, в том числе Советский Союз.

(ТАСС)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

18 сентября 1964 г., № 185, стр. 3

Во Дворце культуры им. Ленина шахты им. 7 ноября когда-то звучали песни... Выступали хор, вокальный

кружок, духовой оркестр. Был во Дворце танцевальный коллектив и драматический. Струнный оркестр менял слушателей. Теперь об этом только вспоминают: веселые были вечера...

Работники Дворца культуры, которые еще здесь «сохранились», с благоговением вспоминают миные дни и тяжко вздыхают, когда заходит речь о том, чем Дворец живет сейчас. Да и живет ли он? Бывшие (опять бывшие) председатели правления больше оказывались пропойцами, нежели деятелями культуры, разваливали работу, а с ними мирились: то на парткоме пальчиком пригрозят, то на шахткоме пожурят, а толку — никакого.

Секретарь парткома шахты тов. Лапшин откровенно признается:

— В нашем Дворце теперь ни артистов, ни зрителей...

Что правда, то правда! Факт печальный, Дворец пустует. Пропойцы, занимавшие должность председателя правления, «поработали» на славу, чтобы отбить охоту у молодежи посещать кружки художественной самодеятельности, не один раз сыграли на нервах у зрителей. Вся эта картина вылилась в один факт — развал работы коллектива художественной самодеятельности.

Когда мы поставили перед этим фактом секретаря парткома тов. Лапшина, он улыбнулся:

— А у нас на первом плане уголек. Все беды за него...

# Ни артистов, ни зрителей...

Секретарь парткома хотел сказать, что с него спрашивают больше за уголь, а не за песни. Да, именно эта мысль сквозила в его словах. Уголь — основная продукция предприятия, одним из руководителей которого является тов. Лапшин. Но партийный руководитель забыл, что не хлебом единим жив человек.

И как знать — не заглохла культурная жизнь на шахте, пожалуй, и тот же уголек веселее выдавался бы на-гора...

Ну, допустим, что было, то прошло. Как сейчас думают налаживать работу во Дворце? Да никак. Новый председатель правления Надежда Баталова, по словам председателя культурно-массового сектора тов. Мякишева, взялась за работу, но... опустила крылья. Почему же это? Никто не помогает. Не помогает ни партком, ни шахтком, ни комсомольский комитет. Все отстранились... Никому дела нет до этого!

И уж кому-кому, а культурно-массовому сектору следовало бы забыть тревогу, прямо-таки в пожарном порядке: кого-то всколыхнуть, с кого-то потребовать, где-то самим помочь. Но вместо этого тов. Мякишев заявляет:

— Когда же мне помогать, если я строю дом!

В этом ответе — все... И самое страшное — равнодущие к очагу культуры родной шахты. Это равнодущие складывалось годами. И вот — результаты... Во Дворце каким-то чудом еще уцелел детский сектор, кукольный театр да небольшая агит-

последние запасы энергии.

И что удивительно, поговоришь в парткоме, в шахткоме, среди комсомольцев — везде слышишь одно:

— Баталовой тяжело, ей надо помочь.

Но когда от слов надо переходить к делу, то ни одного помощника не найдешь днем с огнем: мол. взялась — тянь, а если не можешь — на твоё место придет другой. А что? Придет! И все повторится сначала... Беда, когда за призывающими словами таится равнодушное отношение к делу очень важному.

Встал вопрос: где найти художественного руководителя? Найти его нелегко. Но надо. На грустное размышление наводит другое, почему до сих пор никто всерьез не заботится об этом? Ведь каждый раз в парткоме просматриваются планы работы клуба, ставятся галочки, а живой работы не видно, потому что спрашивают, как сказал тов. Лапшин, за уголь, а не за художественную самодеятельность. Такое понятие с давних времен бытует на шахте.

Может быть, на шахте имени 7 ноября нет талантов? Ничего подобного. В заботах трудится около трехсот парней и девушек. Многие из них активно участвовали в художественной самодеятельности — пели, танцевали, играли в пьесах, теперь же забыли дорогу на сцену. А все потому, что у руководителей шахты отсталое понятие о песне, которая нам и работать, и жить помогает.

А. ПОЧУЕВ.

## М. М. КОЦЮБИНСКИЙ

### Наш календарь



#### (100 лет со дня рождения)

Михаил Михайлович Коцюбинский (1864—1913) — талантливейший украинский писатель, имя которого стоит в одном ряду с бессмертными именами Т. Г. Шевченко, И. Франко, Леси Украинки. Пройдя трудный путь нужды, лишений, политических преследований, писатель хорошо узнал мир беспрavия и капиталистической эксплуатации. Уже первые произведения Коцюбинского, реалистически отражавшие жизнь трудового народа, были проникнуты ненавистью к помещичье-монархическому строю. Огромное значение для жизни и творчества Коцюбинского имела первая русская революция. В 1906—1912 годах Коцюбинский написал лучшие свои произведения (повести, рассказы: «Смех», «В дороге», «Подарок на именины», «Лошади не виноваты» и др.). В этот период в полной мере проявились идеальная глубина и художественная зрелость писателя. Все его произведения — это великая книга жизни, рассказывающая о том, как поднимался народ на борьбу с социальным и национальным угнетением в эпоху первой русской революции. Творчество Коцюбинского, одного из наиболее выдающихся основоположников социалистического реализма на Украине, певца дружбы и единства народов, горячо любимо читателями.

На снимке: На территории дома-музея выдающегося украинского писателя-революционера в Виннице. В этом сарае жандармерия произвела обыск в 1883 г.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

18 СЕНТЯБРЯ  
ПЯТНИЦА

11-00. «Открытие подсказывает природа». Научно-популярный фильм.

11-20. «Третья ракета». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19-00 Телевизионные новости.

19-10. Киножурнал.

19-20. «Юность гиганта».

Телеочерк.

19-30 Ответы на письма.

19-50 «Открытие подсказывает природа». Научно-популярный фильм.

20-10 Репортаж дня.

20-30 «Третья ракета». Художественный фильм.

21-50 Для вас, животноводы.

22-00 «Были села Тростяники». Телеочерк.

22-10 Концерт.



#### ГОРОДДЕЛУ МИЛИЦИИ ТРЕБУЮТСЯ:

шоферы, автомеханики, бухгалтер, воспитатель, мужчины со средним образованием для учебы в школах и училищах МООП РСФСР.

За справками обращаться в отдел милиции, комната № 13.

#### Заготконтора «Райпотребсоюза» ПРОИЗВОДИТ ЗАКУП КАРТОФЕЛЯ

от населения по 8 коп. за кг.

Граждане, спешите сдать излишний картофель.

Прием будет производиться на пункте по ул. Вентиляционной, № 42, только до 25 сентября. Здесь же требуются грузчики картофеля.

#### Электроламповому заводу ТРЕБУЮТСЯ:

токари, фрезеровщики, слесари, печник, столяр, ученики (мужчины), разнорабочие (мужчины), плотники.

## ДЕВЧАТА «ЗОЛОТЫЕ»

### (Спортивное обозрение)

О девушких-спортсменках наиболее охотно пишут в первой декаде марта и особенно 8-го числа этого весеннего месяца — в женский день. Но как сейчас, в сентябре, не отдать дань женскому спорту, славным нашим спортсменкам, так часто радовавшим нас на минувшей неделе своими успехами!

Харьковчанка И. Кириченко стала чемпионкой мира в велосипедной спринтерской гонке. Второе место в этих соревнованиях на треке парижского стадиона «Парк де Пренс» также заняла советская спортсменка москвичка Г. Ермолаева. В эти же дни, неподалеку от Франции, за Пиренеями, в испанском небе соревновались лучшие летчики земного шара. И здесь первой была советская летчица Р. Заинина-Шихина.

В Киеве в состязаниях сильнейших легкоатлетов З. Скобцова из Иванова, пробежав 800-метровую дистанцию за 2 минуты 03,7 секунды, установила новый рекорд СССР.

А как не назвать «золотыми девчата» москвичек Г. Константинову и А. Дмитриеву. Первая — неоднократная чемпионка Европы и СССР по академической гребле на одиночке вновь стала чемпионкой страны, вторая на закончившемся в Ленинграде первенстве страны по теннису завоевала три золотые медали в одиночном,

парном (вместе с киевлянкой Г. Бакшеевой) и в смешанном парном (вместе с С. Лихачевым (Баку) разрядах.

Надо сказать, что и наши мужчины поддержали подруг по спорту. Уфимский мотогонщик И. Плеханов завоевал серебряную медаль в чемпионате мира в гонках по гаревой дорожке. Наши спортсмены-летчики В. Потчернин и В. Овсянкин стали чемпионами мира по отдельным упражнениям. Ряд высоких результатов показали легкоатлеты. В соревнованиях в Киеве, например, Г. Свербетор, В. Анисимов, В. Архипчук и В. Бычков установили новый рекорд СССР в эстафете, москвич И. Тер-Ованян прыгнул в длину на 8 метров 14 сантиметров.

Футболисты на минувшей неделе сражались сразу на двух фронтах: в первенстве страны и розыгрыше кубка СССР. Приятно отметить успех футболистов куйбышевских «Крыльев Советов» и киевского «Динамо», сумевших в полуфинальных матчах одолеть таких грозных соперников, как московские команды «Динамо» и «Спартак». 27 сентября куйбышевцы и киевляне встретятся в Москве в финальном матче кубка.

В. ДВОРЦОВ.

(ТАСС).

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

Повторный выпуск художественного фильма

### МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА

Сеансы: 10-00, 12-00, 2-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00

На удлиненных сеансах: «Когда казаки плачут»

### Магазин № 6, «Спорткультторг»

#### ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:

зимний спортивный инвентарь: лыжи в ассортименте, палки лыжные, крепление лыжное, ботинки с коньками. Здесь же продаются в кредит телевизоры («Сигнал») моторы к мотоциклам К-175, К-58, к мотовелосипедам и велосипеды дорожные.

Товарищи покупатели, посетите наш магазин!

Обращаться по адресу: Ново-Кирзовский проезд (в районе спасательной станции).

### МАЛЫЙ ЗАЛ

Хроникально-документальный фильм

### СВЕТ ВЕЛИКОЙ ДРУЖБЫ

Сеансы: 3, 5, 7

### «СИБИРЬ»

### ДЕНЬ СЧАСТЬЯ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00

### «РАССВЕТ»

Новый художественный фильм

### СМОТРИ, ВИДНА ДОРОГА

Сеансы: 3, 5, 7, 9

### «РОДИНА»

Сеансы: 9-10, 10-30, 12-30, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00

### ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20

### «РЕКОРД»

ХРОНИКА ОДНОГО ДНЯ

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20

### ФЕЯ, НЕ ПОХОЖАЯ

Сеансы: 3 часа дня.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем тружеников 0-52, директора типографии 2-21.